

松滋市白水淌村：160万斤冬瓜“长得好”更“卖得火”

□ 记者 刘思楦 通讯员 杨雪梅

盛夏时节，在松滋市八宝镇白水淌村宏吉农机专业合作社的140亩瓜田里，圆润饱满的冬瓜铺满田间，迎来大丰收，村民们忙着采收、分拣、装车，田间地头一派繁忙景象。近年来，该合作社立足本地土壤气候条件，精心挑选引进优质冬瓜品种，采用“标准化种植+精细化管理”模式：从育苗移栽到水肥调控全程科

学化作业，加上轮作休耕等土壤养护技术，实现冬瓜亩产量与优质果率双提升，本轮共计收获冬瓜160万斤左右。为打通销售链路，合作社构建“线下+线上”立体销售网络，线下直供蔬菜批发商，线上依托白水淌村“礼乡生活”电商团队进行“直播带货”。凭借优良品质和实惠价格，

冬瓜迅速打开市场，远销湖南、河南等地，实现“种得好”更“卖得火”。产量高、销路广，不仅合作社收益可观，也给周边村民提供了就业岗位。合作社负责人刘永红介绍：“冬瓜的播种育苗、瓜苗移栽、日常管理、采收等都需要大量的人工投入。收获季节，可带动附近30余名村民就业，日常管理也有10多名村民负责管护，让大家在家门口有活干、有钱赚。”刘永红表示，由于气候适宜，本轮冬瓜全部收完后，将继续给田间瓜秧施肥，两个月后还能再收获一轮冬瓜。待两轮冬瓜全部收获完，合作社将进一步优化种植结构，提升种植技术，扩大种植规模，助力冬瓜种植稳产增产，为乡村振兴添“钱”景。

公安县竹乡湖村：绿色种植，棚架梨下结“金果”

□ 通讯员 彭荣莉

近日，走进位于公安县毛家港镇竹乡湖村的强禾家庭农场梨园，整齐划一的棚架格外醒目，一个个翠绿的梨果压弯枝头，果农们穿梭其间，采摘、分拣忙不停，脸上洋溢着丰收的喜悦。“目前，我们上市的主要品种是翠玉梨，一般每斤六七元，主要销往广东、深圳等地。”技术员邓德平说。

市场青睐靠的是梨果品质好，好品质则源于绿色种植。邓德平介绍，该家庭农场种植的棚架梨建立了“草—树—肥”生态循环模式，实行深草栽培，不打除草剂，只施农家肥，不仅保障梨果品质安全，更让农产品获得绿色认证。像这样的棚架梨，在毛家港镇共

有400余亩。近年来，该镇积极构建“镇党委政府+村党支部+合作社+农户”联动模式，积极推广“水平棚架”标准化种植技术，推动棚架梨产业实现规模化发展。目前，全镇已有3个行政村参与种植，带动100余名村民在家门口就业增收，预计今年梨产业总产值可突破600万元。

“我们计划3年内把棚架梨发展成为特招牌产业。”毛家港镇农办主任彭莹表示，一方面，坚持绿色种植，农业技术骨干挨家挨户蹲点指导，另一方面，坚持科技驱动，积极谋划棚架梨产业升级，让每一颗梨果都成为带动村民致富、助推乡村振兴的“金果”。

石首市连新垸村：“玉米—西兰花”轮作，丰产有良方

□ 通讯员 王子原 王国雨 王岗

盛夏的阳光洒在石首市调关镇连新垸村的土地上，走进元丰蔬菜产销专业合作社，一幅生机勃勃的景象映入眼帘。曾经6000余亩连片的西兰花种植基地，如今已被密密匝匝、青翠欲滴的玉米苗覆盖，孕育着新的希望。这片土地的“新貌”源于该合作社

采用的“玉米—西兰花”轮作模式。“每年3月，我们开始种植饲料玉米，7月至8月收获后，紧接着种植西兰花，一直到来年的3月。高秆玉米和矮秆西兰花轮作，地里不闲，还能滋养土地、增收。”合作社负责人刘明香说。农作物科学轮作是绿色防控病

虫害、推动农业可持续发展的重要手段。它能显著减少土壤中病原菌和虫卵的数量，降低农药使用量，助力守护生态环境。同时，轮作还有助于均衡利用土壤养分，改善土壤结构，让土地“越种越肥”。虽然当季种植玉米的直接经济

收益略低于西兰花，但从长远来看，轮作带来的综合效益十分显著。刘明香介绍，它为下一季西兰花的高品质、高产量提供了有力保障，大幅减少了植保投入，更有效保护了耕地资源，为特色种植的长期稳定发展和绿色农业实践筑牢根基。



荆州交警织密夏季农村交通安全防护网

本报讯(记者余海艳 通讯员杜天)为切实加强夏季农村地区交通安全管理，有效预防和减少道路交通事故，近日，针对夏季农村道路交通安全特点，荆州交警开展专项整治行动，通过“路面管控+源头治理+宣传教育”相结合的方式，织密农村交通安全防护网。

在路面管控方面，荆州交警重点加强农村集市、城乡结合部等事故多发路段的巡逻频次。执勤民警采取“逢车必检”措施，对面包车、货车、农用车等重点车辆进行严格检查，重点核查车辆安全状况及驾驶人资质。

在宣传教育环节，民警向国道省道沿线两旁商户宣传占道经营的危害，并签订安全承诺书，确保道路畅通。同时，深入村居开展交通安全讲座，通过发放宣传资料、现场讲解等方式向村民们普及交通安全知识。

为形成整治合力，荆州交警还主动对接乡镇政府，开展道路隐患排查，共同筑牢农村地区交通安全防线。

荆州区市场监管局：3小时为受骗老人追回2.3万元

本报讯(记者琳玲 通讯员严尊刘宇璋)近日，市民陈女士将一面印有“雷霆出击显神威 为民伸张暖人心”的锦旗送到荆州区市场监管局川店市场监管所，向该所为其家人追回被骗2.3万元表示感谢。

接到投诉后，该所执法人员迅速行动，依据微信记录、邮寄单据等证据，锁定商家。执法人员以“老人认知局限”“产品功效存疑”“价格虚高”为突破口，阐明法规，经沟通调解，商家于投诉当日15时同意退还23000元，全过程仅用3小时。

6月25日，川店市场监管所接到一起消费投诉，七旬老人被武汉某公司人员通过微信“嘘寒问暖”，拉近关系，渲染健康焦虑，诱导其于2025年3月和6月分两次花费27945元购买高价且效果存疑的产品。

荆州区市场监管局表示，将开展专项整治，重点打击针对老年人的“亲情营销”“虚假宣传”等行为，并提醒老年消费者注意核查资质、留存凭证、优先协商维权。

荆州经开区综合执法中心：服务下沉助力小区环境焕新颜

本报讯(记者王大玲 通讯员张柳)小区道路整洁、绿树成荫，问题井盖全部更换……近日，荆州经开区综合执法中心服务下沉，助力鱼龙桥街道杨场新城社区北港小区环境焕然一新。

美化、窨井盖更换等具体任务，并对工作时间节点、质量标准等进行详细安排。通过对小区花草树木进行全面“美容”，修剪过密枝条，清除病枯枝，对破损、松动、移位的窨井盖进行更换，为居民们营造了美丽安全的居住环境。

联建工作启动之初，经开区综合执法中心联合社区工作人员、居民代表，通过座谈、实地走访等方式全面掌握社区环境现状，广泛收集居民意见和建议。

经开区综合执法中心有关负责人表示，将以联建为契机，与社区建立长效合作机制，加强与社区居民的互动交流，鼓励居民共同参与社区环境管理，持续推动基层治理工作取得成效。

监利市人民法院：为21名农民工追回22.5万元工资

本报讯(记者张明金 通讯员何润苗)近日，监利市人民法院一起农民工讨薪案件的判决，经荆州市中级人民法院二审维持生效，帮助21名农民工追回被拖欠的工资22.5万元。

2023年1月，甲公司在乙公司厂区内搭建烟架，联系邹某某等21名农民工提供劳务。同年3月，邹某某将21名农民工的考勤情况、劳务费明细发给甲公司，甲公司亦向乙公司送达《联系单》要求支付相应工程款及农民工工资，乙公司一直拖延。21名农民

工遂起诉至监利市人民法院。经判决，由甲公司、乙公司向21名农民工给付劳务费22.5万元，乙公司承担责任后，有权向甲公司追偿。

判决生效后，乙公司履行给付义务。考虑到该案的原告多为年纪较大的务工人员，一般习惯现金结算，且21名农民工所处乡镇离县城较远，法官来到农民工所在乡镇，与镇政府和司法所联系，组织相关人员在镇政府综治中心会议室，将22.5万元现金发放至各农民工手中。



环卫工人马德虎：点亮社区的每一个清晨

早上6点，沙市区红星北路垃圾压缩站的环卫工人马德虎已忙碌了4个多小时，一边铲一边扫一边用水冲，一车垃圾刚走就又来一车，他身上的衣服早已被汗水浸透，却不愿歇口气。“夏季，生活垃圾增多，早上是清运高峰，得快点干。”不惧“高温+臭味”双重攻击，每天，这位56岁的党员、退役军人一干就是10多个小时，再热再累也不下“火线”。(记者 梅闻 通讯员 王敏 摄)

致敬高温下的劳动者

沙市区：打造“培训+就业”新模式

本报讯(记者王晓艳 通讯员刘又嘉)记者获悉，今年上半年，沙市区人社局举办89期常态化就业创业技能培训，惠及2753名劳动者，促进实现技能就业、技能增收。

近日，在沙市区人社局举办的“直播销售员”就业技能培训班上，39名学员从零起步，学习脚本创作、镜头表现、拍摄剪辑、销售技巧，结业后，已能独立制作符合要求的直播销售视频。培训期间，该局还邀请相关企业走进课堂，现场介绍招聘网络主播的相关要求，并

提供兼职模式，鼓励通过考核的学员，结业即可上岗。目前，已有8家沙市区重点企业进驻课堂，现场提供岗位，进一步激发了学员参训热情。

沙市区人社局将继续常态化举办就业创业技能培训班，继续面向城镇登记失业人员、农村转移劳动力、毕业年度高校毕业生等九类重点群体，提供直播销售员、家政服务员、美容师、育婴师、茶艺师等免费技能培训，提升劳动者就业创业能力，实现高质量就业。

荆州区郢城镇：就业服务在身边 云端岗位随心选

本报讯(记者董浩 实习生黄钰熙 通讯员陈军梅)近日，荆州区郢城镇“就业服务在身边，云端岗位随心选”聚贤社区线上专场招聘会启动，线上架起企业与求职者“双向奔赴”的桥梁。

本次线上专场招聘会由郢城镇政府、郢城镇社会事务办(人社)主办，郢城镇聚贤社区、郢城就业服务站、长江人才网承办，旨在更好地服务辖区及周边企业发展，促进劳动者高质量充分就业。活动从7月1日持续到7月30日，共汇聚199家企业，

提供近1000个工作岗位，涵盖物业、科技制造、商贸服务、新媒体、家装等领域。

前期，该社区分别收集了辖区劳动者求职意愿和企业用工需求信息，分门别类做好信息归类整理。为了让更多居民知晓此次招聘，社区还在各小区出入口设置了醒目的招聘展牌和横幅，并通过物业将招聘宣传海报发送至业主群，让居民们足不出户，动动手指，扫描二维码，就能与心仪企业“云对接”。

公益广告

溺水警钟时常鸣 安全时刻记心中

荆州市融媒体中心 宣

遗失声明

▲沙市区食品公司不慎遗失银行开户许可证，开户银行：湖北首农农村商业银行股份有限公司，许可证核准号为：J5372000303402，声明作废。

▲洪湖市野鸭湖协会遗失社会团体法人登记证书(正、副本)，洪社证字第138号，声明作废。

▲周鑫不慎遗失居民身份证一张，证号：421002197906141824，声明作废。

▲湖北荆楚律师事务所(统一社会信用代码：31421000420170030A)不慎遗失由中国人民银行荆州市分行核发的银行开户许可证一份，该许可证核准号为：J5370000483803，开户银行：中国工商银行股份有限公司荆州江汉路支行，账号为：18130026099000050。声明作废。

城乡规划方案批前公告

建设单位：荆州市康越商贸有限公司

申请事项：宝塔市集二期(临街高铺)临时建设规划方案

建设地址：廖子河路北侧，迎喜街东

上述规划申请，我分局已受理。根据《关于城乡规划公开公示的规定》第十六条的规定，特向社会公告相关规划方案情况。方案详情请见项目所在地现场公示牌或登录荆州市自然资源和规划局网站(zrzyj.jingzhou.gov.cn)查询。

有关单位和个

城乡规划方案批前公告

建设单位：中国电信股份有限公司荆州分公司

申请事项：荆州电信培训中心消防楼梯改造规划方案

建设地址：江汉北路75号(南侧)

上述规划申请，我分局已受理。根据《关于城乡规划公开公示的规定》第十六条的规定，特向社会公告相关规划方案情况。方案详情请见项目所在地现场公示牌或登录荆州市自然资源和规划局网站(zrzyj.jingzhou.gov.cn)查询。

有关单位和个

2025年7月4日

文明城市 从我做起